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S z e r k e iz t ő i é g :

Rimaazombattan. Erwétot-tcr 
9 szám. Id« inttomdo a lap 
szellemi részét éiJeklf» min
den közlemény és levelezés

Béljegtelen levelet nem foga
dunk el.

Kéziratot nem adunk vissza.

A s e lő fize tés  d ija :
Egész évre . . 8 korona. 
Fél évre . . 4 korona. 
Negyedévre. . 2 korona.
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Rimas/ombat. Erzsébet-tér 9. 
sz alatt a könyvnyomdában. 
Ide intézendők a kiadóhivatalt 
illető előrefizetés, hirdet n-jnyf 
nyilttér és egyéb felszólalások.

A h ird e té s  d i j a :
Egy háromhasábos petitaor tér
fogata . . . .  15 fillér. 
Többszöri hirdetésnél árked

vezmény.

N y ilt té r :
Egy sor. . . .  50 fillér.
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Előfizetést elfogad  a „Gömör-Kishont“ kiadóhivatala, nemkülönben minden hazai postahivatal, az előfizetés iegczélszerübben posta-utalvány
utján eszközölhető. —  H irdetést os.ak a kiadóhivatal vesz fel.

Gazdátlan a muzeum.
Mintha gyászjelentést szövegeznénk, úgy sa

jog a szivünü és reszket a toll kezünkben, mi
dőn e czikkünkel Írjuk.

Benső és őszinte a bánat, mert van kit és 
mit siratnunk. Siratjuk Fábry Jánost, az ősz 
tudós kir. tanácsost es e pillanatban van okunk 
könyezni múzeumunk jövendő sorsa felett is.

Abba a helyzetbe jutott múzeumunk, a mibe 
a gyermek atyja halálakor. Sót még válságosabb 
helyzetbe, mert az árva gyermeknek mégis akad 
joszivü gyámolitója, de múzeumunknak nehezen 
fog akadni olyan lelkes gyámgondnoka, mint 
Fábry Janos volt. Egy ember még van közöt
tünk : Terray István személyében, ki együtt sze
degette, gyűjtögette lelkesen a régi idők emlé
keit és megmentett maradványait Fábry János
sal; de vájjon el fogja-e fogadni a nehéz, meg
tisztelő megbízatást, hogy jövőre a múzeumnak 
ó legyen a bű gondozója és fejlesztője.

Ma tehát múzeumunk becsukva all és a sok 
értékes régiséget ott ropogtatja a tél fagya, mert 
az a jó  s z ív , mely akkor égeti tiszta tüzóben, 
ha ott foglalatoskodhatott, már nem dobog
többé és nem árasztja melegét a sok érzéketlen,
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Őszintén elmondhatjuk tehát, hogy gazdát
lanná lett múzeumunk. Van ugyan gazdája a
vármegyei muzeum egyesület, de az oly csekély 
anyagi erővel rendelkezik, hogy a mai keretében 
a kivánalmaknak és czéljának megfelelóleg alig 
képes a múzeumot fentartani és fejleszteni. Idáig 
az sikerült, mert meg volt hozzá a mindent 
pótló erkölcsi erő Fábry János igazgató szemé
lyében. de az ő elköltözésével az már megszűnt

Fábry János volt a muzeum teremtó atyja, 
igazgatója, gondozója, szolgája egy személyben 
es mindezt önzetlenül, díjtalanul teljesítette.

Sajnos, hogy kevesen ismerik meg múze
umunkat, mert azt gyéren látogatták es azért 
sokan nem is tudták kellőleg értékelni Fábry 
János érdemeit. Pedig kik azt megnézték, azok

TÁR C ZA .

Szent hangok.
Mindenható felség! nagy léten!
Népek ura és Istene!
Hozzád, hozzád száll híveidnek 
Buzgó imája, eneke.

Hozzad siet mi könyörgésünk,
Áldozva szent oltárodon 
Hotá lelkünk hó édes vágya,
Hazad buzgó szerelme von.

Mily boldogok v, pvunk atvánk mi 
Boldogok, hogy át-ozhatunk 
Oltárod elölt, leboiulva 
Dicsérhetünk, imádhatunk.

Mily boldogok, hogy hitünk szárnyáu 
Egedbe lekereshetünk.
Bizalommal mi istenünknek.
Mi atyánknak nevezhetünk.

Hálaadással tele szivünk 
Kiönthetjük eiótted ott.
Fogadhattuk a fényt, sugarát,
Mely ránk egedből áradott.

Kegyelmed átható sugárit,
Lelkünk mi fénynyel tölti el.
Mit hévvel zár magába az. mint 
Harmatot & virág kehely.

Oh! add Deklink e boldogságot 
Örökké élónek ! legyen 
Halbatlan az, elmulbatatlao 
Atmuláson. enyészeten 1

, ha igazságos bírálatot mondanak róla, azt a 
felsőmagyarországi muzet mok között épen a har
madik nelyre sorozhatják. Voltak és vannak 
olyanok is, kik azt ni gtekintették és azt a 
megjegyzést tettek, miszt nnt abban sok lim-lom 
van összehalmozva, üat erre az a feleletünk, 
.a a régi kor és gyermekei úgy tudták volna e 

nemes intézmény ciélját, mint azt Fabry János 
jól felfogta es megértette, akkor a mai kornak 
nem kellene nagy fárad .-ággal és drága pénzen 
a föld gyomrában és egyes családoknál stb. a 
régi dolgokat felkutatni. Ebben nyilvánult Fábry 
János legtöbb érdeme és szakértelme, hogy már 
ó a messze jövőnek is dolgozott, gyűjtögetett, 
midőn a jelen kor produktumait, a mik ma még 
értékkel nem bírnak, a jövő századok részére 
szépen, gondosan összegyüjtögette. Mint a szor
galmas méhecske hordta össze az értéktelennek 
látszó tárgyakat, okmányokat, folyóiratokat, lapo
kat stb. és gyűjtögette, •endezgette nagy szak
értelemmel. hogy a jövő kor ottan mindent fel
találjon. Már most is sokszor éreztük az ó 
munkásságának eredményét, mert akárhányszor 
megtörtént, bogy ha csa< a közelmúlt egy né
mely emlékeit akartuk napfényre hozni, vagy 
eseményeit felidézni, mr.len alkalommal csak a
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séggel szolgáltatott minden adatot részünkre a 
ná a őrzött lapokból és emlékkönyvekből.

üat bizony igy kell múzeumot alapítani és 
ennek nálunk Fábry János volt egyedüli mes
tere, ki a nagy feladatnak élete utolsó lehelleteig 
közelismeresre nagy szakértelemmel és szorga
lommal meg is felelt.

Maradandó emléket és nevet hagyot. maga 
után varosunk minden mozgalmában, de külö
nösen múzeumunk történetében.

Hogy emlekenek és elismert érdemeinek tel
jes mérvben hódoljunk, meg kell meg emlékez
nünk arról is, hogy az ö jószivból eredő ügyes 
modorának tulajdoníthatjuk azon körülményt, mi
szerint neki sikerült egyes csaladoktól féltékenyen 
őrzött gazdag gyűjteményeket a muzeum részere

Hittel, reménynyei térve hozzad 
A sors ezer fordulatán.
Az elet fénysugaras napja,
Vagy alkonya — borulatán.

Add, hogy mind jobbau ismerhessünk 
Itt amit amott! — ha fényre gyűl 
Egünk; sugar öleli áltál,
Vagy sötétül, elelborul!

Fényben, árnybau ! legyen ez, mint az, 
Árny homálya, lény sugara:
Nagyságod örök bizonysága.
Hitünknek eló záloga!

Akaratod éltünk vezére!
Tuzlaog un fényt lobbanva vei!
S va.xg&n az ele utcák 
E öltünk jár, bizton vezet!

Vezér sugaraiul e fénynek 
Éljünk igaz íedhetlenül!
— Uh boldog a;: ember, kit leiked 
Ihlet, — tüzetól istenül!

Bor sódy Béla.

Az hittük róla, hogy túléli a fiatotokat. A ki az ő 
örökké tevékeny alakját látta tisztes öregkorában is : nem 
is álmodta volna, hogy a balál ót egyhamar elszólása 
közülünk.

Es íme megtörtént egy pillanatban az a rombadőlés, 
a mit bosszú estendők korbasztó müvének gondolhattunk 
a messze jövőben.

Valósággal fogalommá változott az ó alakja Rima

elnyerni. így a sok közül a Lukács és Danes 
régi családokra vonatkozó igen becses okmány- 
gyüjtemenyt, melyben 1200 évből keltezett régi 
okmányok is vannak, továbbá Terray István 
valóságos kis múzeumot képező ó-kori leletekben 
rendkívül értékes gyűjteményét és Urseinyi Jó
zsef gazdag pénz- és érem-gyüitemónyót csak 
neki "'került a muzeum részére megszerezni.

Emlékét sértenénk tehát meg és a barbár 
korba illő cselekményt követnénk el, ba a mú
zeumot csukva hagynánk és azt a sok értékes 
dolgot az elkallódásnak adnánk át.

Vármegyénk fő- és alispánjához, továbbá a 
muzeum egyesülethez fordulunk tehát kérelmünk
kel, kik állandó meleg szeretettel karolták fel a 
muzeum ügyét, hogy ezen fontos culturális intéz
ményt jövőre is teljes mérvben támogassák és 
annak jövendő igazgatóját jól válasszák meg.

Fábry János halála és temetése.
Olyan volt, mint a tolyton forrongó vulkán. Sót 

alkotásaiban maga Vulcanus. A ki a folyton füstölgő 
Aetna belsejében izmos legényeivel hatalmas kalapácsá
val szüntelen dolgozott. Szüntelen alkotott. De nem 
magának A fenséges Olympus boldog isteneinek. Ercz- 
palotákat. Művészi fegyvereket. Hogy biztonságban él-
UCaSeueik. iiog)’ úiá i lá l idkL  iiitf»álUQüesöeiJtk «ütmeiken,
ideáljaikért . . .

Szép. ezüstös fejének izzó kráterében minden szé
péit, jóért lelkesedő nagy szivének lobogó lángja mellett 
sohasem szünetelt a munka. Izmos legényei: nagy tu
dása, nagy gondolatai, nemes érzései, teremtó fantáziája 
szünet nélkül dolgoztak. Vasakaratának aczélpörölye, 
folyvást zuhogott, zakatolt. Alkotott. Úgyszólván a sem
miből is szépet, újat. hasznodat formált. Nem magának, 
hanem a kultúrának, s mindkét nembeli ifjúságnak. Édes 
magyar hazájának. Bizton remélt szebb időknek.

Es e teremtő, laza? munkásságban, rengeteg bizal
mában nem ismert akadalyt Sem térben, sem időben. 
Sem az egyéni fajdalmát, sem az előrehaladt öregséget: 
gyengülő szemeit, lankadó két kezét. Ha az álom kerülte 
josagos kék szemét: telkeit és ivszamra rótta az apró 
hetüket. Éjjel is dolgozott!

Munkás életének puritán erkölcsei szeplőtlen tiszta
ságának öntudai&bau a halaitól sem télt. Aira kérte egy 
nappal baiala előtt is Istenét, hogy a bosszú halódástól

szombatban és Gömörmegyeben; a fáradhatatlan és ki
fogyhatatlan tevékenység mindig mozgékony fogalmává, 
mert miutegy örök ifjúság erejetől duzzadó férfiú, úgy 
vállalt és végzett el a legmagasabb ideálizmua lelkese
désevei öreg kora napjaiban, ősz fejjel Újabb és Újabb 
nagy munkákat, s tisztesség illesse mindenkoron, a hol 
az ó ekeje szántott, annak hosszú időre nyoma marad a 
közélet tereu.

Bizalmas emberei csak a legutóbbi hónapokban 
hallhattak néha egy-egy panaszai, hogy egymagának sok 
anuyi munka, ha nem le*z segítsége, nem lógja győzni ! 
Ez az egy két véletlenül elvetett szó volt némi halavany 
jele annak, hogy ó is fogyatkozni érzi törhetetlen ere- 
iyét, de külsőleg nem látszott rajta semmi s ha kedves 
tárgyáról: a megyei muzeum gyarapodásáról hallott 
újabb híreket, mindig fellobogott a régi lelkesedés langja 
s a regi, törhetetlen munkakedvü Fabry Janos szólott 
előttünk.

í£ ötrajzi adatait röviden a következőkben foglaljuk
össze:

Született 1830. Julius 31-én Losonczon. Elemi és 
gimnáziumi tanulmányait részben ugyanott részben Sei- 
nieezou vegezte. A növénytanba, a mely később is ked
ves tárgya volt, Losonczon Szilniczky Mihály tanara ve
zette be, majd Eperjesen Hazslinszky Frigyes és Vand- 
rak András hírneves tanárok vezetése alatt bölcsészeti 
iskolát végzett. Nagy kegyelettel emlegette sokszor Szil- 
niczky Mihály tanárát, a kinek — mint Fabry szemta
núja volt — nagy szegénységeben egy egy édes, vastag 
sárgarépa volt az eledele.

A 18 éves ifjút barczi zaj szólította el tanulmányai 
mellől. Elkövetkezett 1848., üzent a láugszavu Kossuth 
Lajos és szavára harezba indult a nemzet zsenge fiatal
sága is a fegyverfogható férfiakkal. Veszélyben volt a 
haza s megmentésére sokan siettek. Ezek között volt 
Fábry János, a ki mint iskolázott ember, a honvéd-tüzé
rek közé állott, később térparancsnoksagi segédtiszt lett, 
s látta a nemzet szomorú napját a világosi fegyver-lerakas 
alkalmából.



kímélje meg. Hirtelen halállal kivánt kimúlni. S úgy is 
lett, kívánsága teljesült. A legszebb halál érte ó t : Sziv- 
szólhüdós ölte meg. Tevékeny életét hajtó aczólos rugója 
egyszerre megpattant. S az erős ember összeomlott. 
Minden előzetes íájdalom és szenvedés nélkül. Néhány 
pillanat alatt. Szeretett orvos-unokája karjaiba dóive. 
Tan épen tóle búcsúzva, éji pihenésre készülve. Deczem-
ber 28 an esti lj2l0  órakor.

Es mi, akik az előtte való napokon, sót sokan az 
nap is jóleső érzéssel láttuk ót szerettei körében, akik 
27 en, nevenapján még élveztek vendegszeretó házában 
figyelmes nyajasságat, nagy szereletet: megrendülve si
ettünk közelből-távolból végtisztessegere. Melyen meg- 
illetőd ve vettük a hihetetlenül hangzó hírt, hogy la b ry  
Janos, a vasember nincsen többe! Hogy kézéből a munka 
kalapacsa hirtelen kihullott. Hogy az a josagos, tolyton 
forrongó, teremtó es tervező iohogo laug, mely az ó
élete volt, hirtelen kilobbant.

Temetese deczember 30 an délután volt. Kiváló 
nagyjaiukat megillető külső keretben, óriási részvét mel
lett Var megyénknek, varosunknak nagyjai, számtalan
testület, egyesület, a 48 as honvedek es tisztelőinek 
nagy nagy seregéből igeu sokan megjelentek végső tisz
tesben/Koszorúkkal elborított erczkoporsoja lelett gaz
dag erdemeit. Istennek tetsző eletet gyönyörű beszédben 
méltatta csetneki Gyiirky Pál ev. lóesperes. A gyász- 
kocsira a helybeli egy. prot. lógimnazium tanán kará
nak 6 halai tagja vitte ki az udvarból. Sírja lelett dr. 
Veres Samu lógimuaziumi tanar búcsúzott el a szeretett 
kartarstol, a nagy mestertől a következő megható, remek 
szép beszéddel:

„Az örökkévalóság kapujánál álljunk meg egy 
pillanatra meg, hadd mondjuk el mi is azt, ami lel
künket nyomja akkor, mikor búcsút veszünk a munka 
vasemberétől, a közmüvelódes fenkölt lelkű apostolától.

Nem tolmácsolom a gyászt, mely elöntötte mind
azok szivet, akik Fabry Jánost szerették, nem tolmá
csolom azt a veszteseget, mely az ó váratlan elhunyta 
áltál közmüvelódesüuk ügyet a legerzekenyebben súj
totta . . . Oü ha en ezt tehetnem, ha leszabhatnék 
— mint a búvár — a lajdalom tengerének melysé
geire, oda a hol a legnemesebb erzuimekuek gyön
gyei teremnek, hogy azoknak a draga gyöngyöknek 
egesz halmazat szórjam e rögök köze: minő boldog 
nyugalma volna e porhüvelynek a szeretet es örök 
emlekezet karjai között . . . !

Nem azért állottunk meg, hogy ennek a drága 
fajdalomnak kifejezést adjunk, hiszeu a szó is csak 
annyi, mint az elröppenő sóhajtás : egy pillanatra ta 
lan meg enyhít, taian lecsiilap.tja fellázadt szivünket... 
aztan elsöpri az eltt forgataga . . .  He megaiiotiunk 
azért, nogy itt a sir odva előtt meg egyszer lelkűnk
be vessük ennek a megiagyott porhüvelynek ragyogó 
képet, azt a íenyes életpályát, melynek vezérlő csilla 
ga 78 even at a hazanak es a tudományoknak rajon
gó szeretető volt.

Ez a rajongás adta a még gyermekifju kezébe 
a hazat védelmező kardot, mikor megnehezedett az idők 
viharos jarasa felettünk, — ez öltöztette fel őt a tu
domány fegyvereivel, hogy a szellemi küzdő téren har* 
ezoijon 6U even at a magyar nemzeti kultúra győzői
méért, es akik tanúi voltán az ó 47 eves tanari palya- 
futasanak es akik látták azt a nemes küzdelmet, me
lyet lü ev óta, mint főgimnáziumunk igazg. tanácsosa 
kifejtett: nem fogjak lelkűkből kiiórülm soha a lelne 
sedesuek azt a magasztos lenyel, mely az 6 nemes 
alakjából kisugárzott. — Es akik látták az ó akarata 
nak vaserejet, ejet napot összetevő munkásságának 
hangya-szorgalmat, melyet a inuiiak emlékeinek lelkű 
tataiban es össZegy Üjlesehen kifejteit, es akik latiak 
azt az idealizmust, azt a tanalikus szerelmet, uiely- 
lyel e munkásságán csüngött: a tisztelet es Csodaial 
erzeleVel eltelve fognak az 0 legnagyobb alkolasara, a 
(iumormegyei Múzeumra tekinteni, melynek az ö lelke 
adóit eletet s mely az ó ihletett lelke nagyságai fogja 
hndetui az idők vegeigieu.

A porhüvely megtört, összeomlott . . .  az erős 
sas dicsőségé magassagabol szarnyaszegetteu hudt ala. 
He lelke itt lebeg teleltünk. Oü vajha reánk is szál

Ezután elkövetkeztek reá az elet gondjai. Jánosiban 
vonta meg magat, s ott mint nevelő, hat ifjút tanított 
gimnáziumi tárgyakra. 1850 ben meghívtak tanárnak az 
osgyam gimnáziumba s ott működött, míg az osgyaui 
ag. b. ev. esperessegi gimnázium 1853-Oau egyesült a 
nma&zombati ev. rel gimnáziuminál. Kakor Fabry Janos 
a becsi egyetemen fizikát, vegytant, ásványtant es geo
lógiai hallgatott. 1854 ben újra tanar lett, most mar a 
rimaszombati egyesült protestáns gimnáziumban s itt 
működött 1897. nyarau bekövetkezett nyugdijaztatas&ig.

Mint megállapodott ember, csaladalapitasra gondolt, 
nőül vette Turcsányt Terézt 1855 ben, s hogy családi 
elete nyugodt és boldog volt, azt legjobban bizonyítja az 
a körülmény, bogy ha.ban es leányaiban kedvesen nö
vekvő utodok köie rajzolta körül a Fabry-part, s mikor 
később a csaiad őrangyala: a jo anya, a gondos hitves 
elköltözött mellőle, annak emieket a sing hűsegében 
megőrizte.

Fabry Janos a tanari pályán a tanítás mellett a 
nevelésre is nagy gondot fordított s vallásos és jellemes 
bukat akart nevelni a hazanak.

Az akkori idők berendezéséhez képest sokfelét ta
nított, a görög nyelvet kiveven minden tárgyát, de külö 
nősen 34 even at az összes természeti tudományokat. Leg
kedvesebb tárgya mégis a termeszelrajz s annak agai közül 
is a „szeretetremelto tudomány“ : a növénytan volt. — 
1858—59 ik évi gimn értesítőben összefoglalta tanul
mányai errdmenyet „Rimaszombat viranya“ ezimen, majd 
a „üomormegye viranyat“ irta meg Gornör Kishont t. e. 
varmegye leírásában, a melyet lluntaivy Janos szerkesz
tett 1864 ea 65 ben Állatiam es Növénytant adott ki 
gimnaz.uini tanulok szamara s ezekben az induktív ta
nítási módszert alkalmazta. Könyvei a maguk idejében 
a tudományos és oktatási színvonal magasiatau állották, 
későbbén túlszárnyalta őket a rohamosan lejlödő tudo
mány és a termeszenudumany gyors nyelvújítási ered 
menyeinek helyesbítése. Az irodalommal lapokban és 
folyóiratokban is sokat foglalkozott.

A természetrajz térén különösen érdemes munkát 
végzett rendkívül szorgalmas, kitartó gyűjtésével és avval,

lana! . . .  Oh vajha élne is bennünk! . . . Vajha \ 
8ZÓtárádna sziveinkben, mint soha el nem múló vezér- 
fény nagy czélok elérésére vállalt utaiukon, — vajha 
úgy ólue bennünk mint törhetlen eró, mely munkára 
serkent, mikor lankadunk . . . vajha fájdalmaink vi
haros tengerén az ó szeretteit és mindazokat, kik ó 
érette könnyet ejtenek, az a tudat vezérelné a meg
nyugvás csöndes kikötőjébe, hogy az, aki úgy ólt, 
mint ó, aki annyit fáradott nemes czélokórt. amennyit 
ó f&radott, aki oly maradandó becsű dolgokat alkotott, 
a minőket ó : annak a halai csak átmenet az örökéletbe,
annak a halál: apotheosis!

A fájdalmak között is e felemelő tudattal bú
csúzik tóled — Fabry Jauos — az a tanintézet, mely
nek mindig büszkesége voltál, az a tanári kar, mely
nek egy leiszázad folyama alatt baratja, majd bölcs 
tanácsadója, vezére és szerető édes atyja voltál Áldott 
emléked élni fog azok szivében is. a kik körében te, 
mint igazgató tanácsos, élettapasztalattal, tudással pá
rosult nagy bölcsességedet érvényre juttattad — és 
megdobban a s z í v  a hazában szétszórva élő ezer meg 
ezer tanítványod kebelében, akiket hosszú pályatutásod 
alatt te neveltél a közélet és tudomány becsületes har- 
czosaiva, midőn füleikhez jut a hir, hogy az örök
életbe költözél. . . .  •

Áldó kegyelet virraszt hamvaid felett!
Isten veled . . . Isten veled ! . . “

Aztán fellendült még 1—2 temetési ének. Zuho
gott a rög . . . S a gyászoló szép család, a kiterjedt 
rokonság zokogva és mi is jelen voltak valamennyien 
könnyezve hagytuk el a bus temető kertet.

Megrendülve. Megdöbbenve.
Pedig ne féljünk! Nem halt ó meg.
Emlékünkben, kegyeletünkben soká, soká, — alko

tásaiban örökké élni fog ! ő.
A gyászesetról a csalad következő jelentést adta k i :
„ Alohrottak mély lájdalomtól megszomorodott szív

vel jelentjük a nagyszámú rokonság nevében is, hogy 
forrón szeretett felejthetetlen emlekü jó apank, nagy
apánk, illetve apósunk: Fabry János kir. tanácsos, nyug. 
logimnáziumi tanar, a Gömörmegyei Muzeum igazgatója, 
volt 48 as honved muukas es aldasdus életének 78 ík 
evebeu folyó ho 28-an este % 10 órakor szívszólhüdésbeu 
hirtelen elhunyt. — Hraga Halottunk földi maradványait 
folyó ho 30 au, d. u. 3 urakor lógjuk az ag ev. egyház 
szertartásai szerint örök nyugalomra helyezni. Rimaszom
bat, 1907. deczember 29 Áldás és beke lengjen porai 
felett! — Fabry Géza, Fabry Zoltán, özv. Groó Vil
mosáé Fabry Gizella, özv. Hernath Gyulané Fabry Etelka, 
Kerekes Hezsóne Fabry Aranka, dr. Zehery Istvánná 
Fabry Ida gyermekei; Kerekes Hezsö, dr. Zehery István 
vejei; dr. Baksay Hezsó uuoka veje; dr. Groó Béla, dr. 
Baksay Hezsóne Bernáth lia. dr. Beruath Géza, Kerekes 
Jenő, Kerekes Tibor, Kerekes Aranka unokái.

Szilveszter-esti mulatságok.
Az ó évtől szokás szerint vígan vettek búcsút me- 

gyeszerte, s nagy vigsaggal, legszebb reményekkel és 
kölcsönös jókívánságokká! ti (győzőitek az uj esztendőt.

Varosunkban két helyen is: a kaszinóban es a pol
gári olvasókörben rendeztek ez alkalomból kitünően sike
rült szilveszter* estélyt.

A  k a s z i n ó b a n  a helybeli fiatalság toborzott 
össze szép társasagot, mely víg zeneszó mellett, kede- 
lyeseu vett búcsút az o esztendőtől, s éjfélkor a liakoczi- 
ínüulo hangja.Hal köszöntőitek a beállott 1908 ik uj evet. 
A tarsaaag pompásan mulatott a reggeli urasig.

A polgári olvasókörben a polgárság nagy 
aiSiü báli s aló TeSZVetele mellett tartottak a szilveszter 
estélyi. A szép tarsasag kedeiyes együtt lettet iuszerezte 
az előre összeállított programúi szerűt az est keretebe 
beillesztett tréfás jelenete*. Euu<-k bemutatói Voltak : 
Simay Imre búcsúzott az u* évtől, Illés Karoly beköszön- 
telte az újévét. Angyal István es Tarjányi Ferencz, 
kikhez meg csatlakozott 1 lent ka Jauos, a szerelmes 
párokat adlak össze polgár.Ug, s az a leány, ki legtöbb
ször lerjhez ment, egy szép virágcsokrot kapott. A szép

hogy a gyűjtött anyag nagyreszet tauarsaga utolsó évei
ben a rendelkezesere alio akkori szakkönyvek szerint el 
is rendezte; legkiválóbb ezen a tereli növényg>üjtemeuye, 
a melyben csere viszonyban all van masokkal, külföldi nö
vények is szép szaiumal fordulnak elő. Mindeneseire 
kar, bogy mint hangyaszorgalmú botanikus, külöu gyűj
teménybe nem foglalta a vidék vagy a megye jellemző 
növényéit. A termeszetrajzi múzeumot kivált kiállítások 
alkalmával nagymennyiségű ásvánnyal, kőzettel és la- 
mintával gyarapította, elkérvén az intézet szamara egyes 
nagyobb gyűjteményeket. Külföldi madarakat pedig úgy 
szerzett, hogy a nemzeti muzeurn fölös számú, kiselej
tezett darabjaiból kert múzeuma részére. Elsősorban az 
ó erdeme, hogy a rimaszombati főgimnázium természet 
rajzi múzeuma több tekintetben az ország első vidéki 
múzeumai közolt foglalhat helyet. Feltekeuyeu őrködött 
is kedves múzeuma fölött, s ellenőrizte utódját is, míg 
meg nem győződött róla, hogy a mit gyüiiött anuak 
megmaradása es gyarapodása biztosítva vau a jövő sza 
mara s míg egesz szeretető, egesz lelkesedése újabb al
kotásra : a Gömörmegyei múzeumra szállott.

A természetrajz terén ki kell emelnüuk azt a kö 
rülményt, a mi öregedő embereknél ritkaság, hogy igye
kezett a tudomány haladásával későbbén is lépest tar* 
tani, könyveket szerzett be, tanult, olvasott, a mi fárad 
sagos munka, kivált ha elgoudoljuk azt az óriás haladast, 
a mit a termeszetrajz felszazad alatt végzett, mikor a 
puszta leírásból és reudszerlani fölsorolásból a belső 
szerkezeti kutatásra, mikroszkopi vizsgalatokra s legujab 
ban élettani kutatásokra tért at és rengeteg anyagga bő
vült ki.

Olyan energikus tevekeuységü ember, miut Fabry 
Janos, hogyan elégedett voiua meg egy teveáeuysegi 
körrel? A mellett, hogy 1855 tői 1871-ig, tehat tizenhat 
even át gondozta a tapint» zetet, takarékosságával tőkét 
gyűjtött annak alapiul, e mellett 1868 ban féltőbb leany- 
neveló intézetet alapított Rimaszombatban, a melyben a 
környék leányait polgári iskolai kiképzésben részesítette 
és tanitonóképzó tanfolyammal latta el. Intézete városi 
és állami támogatás mellett 1890-lg fennállott, a mikor

csokor Liptai Marosának jutott, ki ait uj évben mint 
kedves emléket gondosan megfogja őrizni. Heinrich 
Kálmán mint sapka áruló mulattatta a közönséget A 
lelkes fiatalság reggelig tánczolt. Jövedelem 207 k. volt.

P utnokon .
A putnoki öreg „Vám“ vendéglő régi boltíves 

terme is szép szilveszteri mulatságuak volt színhelye. 
Putnok város intelligens közönsége minden évben na
gyobb és valóban szép keretben üli meg az estet. Ez 
alkalommal is együtt volt a közönség, melynek sorait 
gazdagította a vidék intelligencziája is és különösen 
nagyon emelte az est fényét gróf Serényi Béla volt állam
titkár, nagybirtokos és fenkölt gondolkozást], nemes lelkű 
nejének megjelenése, kik ez alkalomra a nálok időző 
előkelő vendégeket is meghívták az estélyre.

Igen nagy örömet keltett gróf Serényi megjelenése, 
ki a putnoki kaszinónak elnöke és ki ismét ez alkalom
mal élére állott az ottani társadalomnak.

Már este 9 órakor együtt volt az egész társaság a 
délszaki növényekkel szépen díszített teremben, s öröm
telt arczokkal szívélyesen üdvözölték egymást a régi 
ismerősök. Különösen sietett mindenki Serényi Béláoá 
grófnénak es kedves vendégeinek bemutatkozni és üdvö
zölni, hogy részt óhajtottak venni a város közönségének 
kellemes találkájában A grófné arczárói valóságos öröm 
és boldogság sugárzott, hogy a kis városi élet megtört 
csendjébe ő is belévegyülhetett jó kedélyével és igazi, 
zamatos gömöri csárdásával. Bár nem megyérkbeü szár
mazású a grófné, de a messze földön hires gömöri me
nyecskéink sem lejtik jobban a csárdást, mint 6 Figyel
meztetés nélkül reá is ismertünk azonnal, hogy a szol
noki sikou van szülőföldje, mert csak e megyebeli höl
gyek és férfiak tánczolnak gömöri szokás szerint.

Az 6 kedves egyéniségével és szeretetreméltó sziv- 
jóságával valóságos háziasszonyi szerepkört töltött be és 
magyaros egyszerűséggel társalgóit mindenkivel, mely
ben siettek vele tartani vendégei. Gróf Serényi pedig 
a férfi körökben mozgott folytonosan és derült, örömteli 
hangulatban koczingatott régi barátaival.

Ez estélyről elmondhatjuk, hogy az egy fesztelen, 
kedélyben és tényben magas színvonalon álló estély volt, 
hol nem voltak elkülönített körök, de mindenki egyfor
mán mulatott és várta az újév első beköszöntő perczeit 
Az estély tánczczal vette kezdetét, s úgy 10 óra tájban 
azt a tombola játék szakította meg Egy asztalnál foglalt 
helyet a szerencse játékot rendező bizottság, s pár pilla
nat múlva valóságos kis Montecarlót rögtönöztek; de az 
nem végződött öngyilkossággal, mert a számtalan szép 
nyeremény közül majdnem minden játékosnak jutott egy 
kedves emléktárgy. A tombola-tárgyakat mind a jószivü 
grótné ajándékozta, ki ezzel a nemes cselekedetével vélte 
* szegény iskolás gyermekek könyeit letörülni.

Midőn a 12 órát elverte az óra, a kaszinó rre^b zásá
ból lapunk felelős szerkesztője búcsúzott az cévtől, 
ki rövid visszapillantást vetett a múltra, a meiy örömben 
is. de bánatban is gazdag volt. Beszédét egy szebb jö
vendő reményének megvalósulásával zárta és e reményre, 
valamint Putnok város közönségének egészség»íre ürítette 
poharát

Az elhangzó beszédre gróf Serényi válaszolt, si a 
nagy társadalmat értékes mozaikból összerakott nagy 
műhöz hasonlította, melyben Pntook város is egy érte 
kés kis mozaik darabkát képez Emelte poharát a város 
közönségére és a kaszinó fejlődésére. Beszédje lelkes él
jenzésben és tapsban talalt viszhangra. Ezután kölcsönö
sen üdvözölték egymást és terített asztalok mellett teához 
ültek A teazó társaság ezután Zombory honvéd huszár
kapitány jóízű Fráter-féle nótái mellett körülbelül egy 
óráig időzöt\ azutan ismét tánezra perdültek és c^ak a 
reggeli hariUgszó oszlatta széjjel a társaságot.

A jelen voltak közül sikerült feljegyezni a követ
kezőket : Urhölgyek : gróf Serényi B láné Kövér Lajosué, 
H erouimy Mariska. Kövér Bjzsike, Fedor Gu-ztávné, 
Fodor Sárika Farkas Gyuláné, Farkas Lola és Margit, 
Feleky Ferenczné Feleky Böske és Irén, Kertész Lv  
josné. Stolcz Sárika. Holczman Suidorné, Ho’czman Ma
riska, Steinhaus Béláné, Balog Sárdorné, Kubinyi L*nke 
és Böske, Mörk Erzsiké, Vásárhelyi Mariska stb. Urak :

a város vette át tőle Résztvett a rimaszombati nóegye- 
eület szervezésében és humánus czéljait tőle tellietőleg 
előmozdította. 1872-bez műkedvelő társulatot alakított s 
azt éveken át vezette. 1885-től vagy 15 éven át végezte 
a meteorolegiai közpout számára a rimaszombati tünetek 
följegyzését a mi elég nagy lekötöttséggel jaró feladat, 
vegyük hozzá ehez, bogy bilencz éven at igazgatója volt 
a rimaszombati főgitnuáziuranak, hosszú éveken at igaz
gatója volt sajat íeánynevelő intézetének, zenetamtast, 
kézimunka tanítást, ifjúsági takarékpénztárt létesít, s fo
galmunk lesz róla, mennyi inunkat végzett egymaga 
Fabry János ?

Közhaszuu társadalmi működései sorában a leg
kiválóbbak közzé tartoznak az általa Groó Vilmos segít
ségével rendezett kiállítások s azok közt különösen az 
1882-iki művészeti és régészeti kiállítás, a mely a Gö 
mörmegyei múzeumnak adott létet. Igaz, hogy az akkor 
megalakult muzeurn busz évig egy sötét zugba szorult 
s a muzeurn egyesület kelló közlelkesedés hiányában 
szüoetelt, de annal dicsőségesebben hívta később uj letre 
Fabry Jáuosnak törhetetlen akaratereje.

He mielőtt erre térnénk, meg kell emlékeznünk 
Fabry Jánosnak egy önálló, kutató munkásságáról, a 
mely n»*ki külföldön dießösseget szerzett, itthon azonban 
teljes részvétlenségbe fűlt, a mi sokszor bántotta az öreg 
urat. Az érzékszervek gimnasztikája ezimmel állított 
össze különleges gyűjteményeket, a melyek 1878 ban a 
párisi világkiállításon bronzérem és oklevél kitüntetést 
nyertek, itthon azonban semmi figyelemre sem méltat
ták, bár némi módosítással egyik* másik hasziavehetó 
lehetett volna. Erről a részvétlenségról nyugdíjba vonu
lása ut&u sokszor panaszkodott a boldogult.

He minden panasza megszűnt, a mikor több esz
tendei rengeteg utánjárással sikerült a megyei múzeum
nak a megyeház uj épületbe költözésével tágas termekét 
é< megyei segítséget kieszközölni s a uiuzéum egje&ü!et 
is megalakult. Ekkor hosszú időre volt ismét kedvere 
való munkája B^pakkolta, kipakkolta, tisztogatta, lajstro
mozta az ö „kincseit11 s azóta csak azoknak élt, ez volt 
előtte a legfőbb dolog. Buzdított, lelkesített a gyűjtésre.



gróf Serényi Bél*, Kürthy Lajos nyup. főispán. Kövér 
Gusztáv. Putnokv Mór országgyűlési képviselő, Zombory 
huszárkapitány, ílönsch EJe bányatanácsos. Liptay Ar
nold kanonok. Fodor Gusztáv földbirtokos, Hevessy László 
főszolgabíró. Feleky Ferenci malomigazgató stb

Az estély jövedelme 1U6 korona, mely összeget a 
szegény iskolás gyermekek felsegélyezésére fordítottak. 
A rendezés ügyes és nehéz munkáját Dancsek főjegyző, 
Kertész állatorvos és Gy Farkas Gyula végezték nagy 
elismerésre.

A mezőgazdasági munkáskérdésrőL
Sokat foglalkoznak ma a nehezen megoldható mezó- 

gazdasági munká^kérd^ssel. Különösen a külföld nemzet- 
gazdái azok, kik bó?en tárgyaljak e fontos kérdést. A 
„Deutsche Landwirtschaftliche Presse“ is irt egy czikk- 
sorozatot. £ czikk abból indul ki, hogy sok németországi 
földbirtokos a gabona árak kérdését a jövőre nézve mar 
most is kevésbé tartja fontosnak, mint a mindjobban el
hatalmasodó és aggasztóvá váló mezei muukaskérdést.

A szakírók között H. von Tbünen foglalkozott rész
letesen ezen kérdéssel, s ó volt az, ki kimondta, hogy 
mivel a megélhetés a mai viszonyok között drágább lett, 
szükséges, hojy a fizetés ts nagyobbodjék ; de a munka 
arának növekedésével egyszersmind megfelelő aranyban 
emelni kell a munkás műveltségét is.

Ezen vélemény indokolásául előadja, hogy ma már 
elértünk annyit, hogy a mezőgazdasági munkás az alta
lános hadi- és iskolakötelezettség réven sokkal jobb és 
a modern igényeknek megfelelőbb szellemi és testi ki
képzésben részesül; a fizetés is gyorsan és nagyon raeg- 
növekedett, annyira, hogy a föld megmiveltetéséuek költ
ségei csaknem akkorák, mint a velük járó haszon. De 
úgy látszik, a munkás nép most sincs életviszonyával 
megelégedve, a mit a kivándorlás is bizonyít.

Sok okot lehet ennek magyarázatara felhozni, de 
a baj lényege mégis abban gyökeredzik, hogy a mun
kásság felszaporodott jövedelmét nem tudja kellőképen a 
maga hasznára fordítani. A magasabb műveltségből in
kább az élvezetek keresését, mint a czélszerüt vette át.

Mig előbb megelégedett egyszerű étkezéssel és olcsó 
szórakozással, addig ma csak nagy igények, drága szük
ségletek elégítik ki, melyeket azonbau még felszaporodott 
jövedelméből sem képes fedezni.

A helyett tehát, hogy gyermekét a munka czél- 
szerüségére oktatná s ez áltál a jövőben nagy termelésre 
képes munkaerőt nevelne — elprédálja péuzét. Es ezt 
nemcsak maga sínyli meg idővel, de kárát látja a munka
adó és az egész nemzetgazdaság.

A műveltebb osztálynak kötelessége a munkás ke
zébe adni a modern kultúra mindazon eszközét, melylyel 
az magának a „raá“ nak megfelelő életet teremthet. Ki 
kell oktatnia a munkást arra, mint használhatja fel jö
vedelmét gazdaságosan, azaz mint biztosíthat magának 
nyugodt, megelégedett életmódot és boldog jövőt.

Ez elsősorban az a nagy feladat, mely a mezőgaz
dasággal foglalkozók előtt áll.

Előfizetési felliivas.
Lapunk jelen számával megkezdi a 29-ik évfolyamot.
Amelyik lapnak olyan múltja van mint a „Gomör- 

Ki'hont“-Dak, annak önmagát ajánlgatuia fölösleges, mert 
mi szerénytelenség nélkül büszkén tekintünk vissza a 
megfutott útra s az eddigiekből erőt, biztatást merítünk 
a jövőre.

E lap mindig egyenes, nyílt, becsületes őszinteség
gel igyekezett szolgálni varmegyénk és városunk közér
dekeit. Körülötte csoportosultak a kipróbált tollforgató 
munkatársak, kik teljes igyekezettel és minden tudásuk
kal azon buzgólkodtak bogy a lap a közvélemény meg
bízható. mindig tárgyilagos orgánuma, az eseményeknek 
bű tükre, a jogos kívánságoknak hivatott kifejezője, a 
társadalmi kinövéseknek higgadt és nyugodt bírálója 
legyen.

Lapunknak sikerült a nehéz, válságos időkben is 
mindig megőriznie tárgyilagosságát s épeu ezért nyu-

s mikor megnyílt a muzeum, rohamosan kezdett gyara
podni ajándékokkal és bizományba helyezett családi kle- 
nodiumokkal, sót egész gyűjteményekkel.

E mellett már csak a gimnáziumi igazgató-taná
csosi tisztje érdekelte Fabry Jánost, a melynek szintén 
buzgó lelkesedéssel felelt meg mindenkoron, különösen 
leikére kötvén a fiatalabb nemzedéknek a rendet és a 
takarékosságot.

Ennyi munka után természetesnek találjuk, hogy 
reá is letekintett a királyi kegy sugara, 1906. ujeszten- 
dejére királyi tanacsossággal tüntetvén ki Fabry Jánost. 
Bizalmasai előtt csak azt restelle az öreg ur, hogy a 
jóval elébb megindult processus épen a darabont kor
szakban jutott teljesedésre. De biztos lehetett róla. hogy 
ez a kitüntetés azok közzé tartozott akkor is, a melye
ket mindenki nagyon megérdemelteknek tartott s úgy 
értelmeztük, bogy a rendszer akarta magát ilyenekkel 
feldisziteni.

Ettől fogva kétszeres buzgalommal fogott a megyei 
muzeum ügyeihez, mint annak igazgatója és mindenese. 
A régi gimt ázium épületében tágasabb, biztosabb helyet 
nyer. az államsegéllyel szebb fejlődésnek indul, gyara
podik a muzeum. s ez Fabry János szivét nagy öröm
mel tölti el. Tavasztól őszig úgyszólván ott lakik, ren
dez, lajstromoz, sokszor az ebéd idejéről is megfeled 
kezve. De a túlfeszített munka az utóbbi hónapokban kilá 
rasztja, kimeríti idegeit. Azért nem hagyja abba: agitál, 
felolvasásokat rendez, ásat, gyűjt s mindezt ingyen, miu- 
den díjazás nélkül, puszta ideális lelkesedésből.

Ezt a rengeteg munkát végezte az a kitartó mun* 
kás ember, akit a halai is munkája közepéből váratla
nul, orozva ragadott el, 8 úgy látszik terveiből, hogy 
maga sem gondolt reá. Karácsonykor családja körében 
jól érezte magát s az egyik estén (decz. 28 án) kis 
rn«zullét után pár perez alatt megölte a szivszélhüdés. 
Mindenki meg volt lepetvn aki ismerte a 78 éves tevé
keny öreget, a kinek emléke közhasznú áldásos alkotá 
eaibao sokáig fenmarad —bz—

godtan, önérzettel tekinthet vissza a „Gömör-Kishont“ 
pályafutására.

Irányelvünk és prograramunk ezután is a régi ma
rad s épen ezért teljes bizalommal fordulunk előfizető
inkhez s kérjük az előfizetés megújítását.

A lap előfizetési ára : Egész évre 8 korona.
Félévre 4 korona.

Rimaszombat, 1908. január 5.
A kiadóhivatal.

Hírek és vegyesek.
Újévi tiastelgéaek. Az újév alkalmából ez idén 

is megtörténtek a szokásos tisztelgések, testületi üdvöz
letek és alkalmi beszédekben kifejezett jókívánságok. A 
vármegye tisztikarát Lukács Géza főjegyző vezette Bor
nemisza László alispánhoz, s tokintettel az alispán ne
jének betegségére, csak rövid beszédben tolmácsolta 
meleg szavakkal a tisztviselőkar érzelmeit és jókívánsá
gait. Itimaszombat város tisztviselői kara dr. Kovács 
László polgármesternél Badinyi Gyula rendőrkapitány 
vezetésével tisztelgett, s azután testületileg vonultak az 
alispánhoz a polgármester vezetése mellett. Az alispán
nál a számvevőség Jugan Gu ztáv, az „államépitószti 
hivatal Jurasko Jakab műszaki tanácsos, az állatorvosi 
hivatal Palm  Nándor főállatorvos, a kir. tantelügyelósóg 
Pogány István tanfelügyelő vezetésével jelent meg s 
fejezte ki üdvözletét és jókivánaiait. A testületek a vár
megye főjegyzőjét is felkeresték jókívánságaikkal. A 
kir. törvényszék Kolhay Sáudor kir. táblai bíróval élén 
jelent meg testületileg az elnöknél: K ulinyi Aladár 
kúriai bírónál, ki előtt a járásbíróság és kir. ügyészség 
is kifejezte üdvözletét. Áz ügyvédi kar Molnár József 
vezetésével tisztelgett a törvényszék érdemes elnökénél. 
A pénzügy igazgatóság tisztikara Szombath György pénz- 
ügyigazgatóhelyettessel élén járult K ulinyi Andor kir. 
tanácsos, pénzügyigazgató elé.

Kinevezés. Az igazságügyminiszter Molnár Jó
zsef ügyvédet az országos ügyvédi tanács tagjává nevezte 
ki három évre.

E gyháim egyei kinevezések A megyés püs
pök líolczman Józset osgyáni segédlelkészt gömörpóter- 
falvi helyettes plébánossá nevezte ki s helyébe Beliceky 
Jenő karaucskeszi káplánt rendelte. Stepán József litkti 
segédlelkészt pedig a pelsőczi plébánia ideiglenes veze
tésével bízta meg a püspök.

Iskolai felügyelet. A vallás- és közoktatásügyi 
miniszter a helybeli egy prot, főgimnázium és a rozs- 
nyói ág. ev. tógimnázium felügyeletével a folyó évre is 
is dr. Jurkovich Emil beszterczebányai tankerületi főigaz
gatót bizta meg.

Hás&aafcg. Fáy Antal várgedei földbirtokos de- 
czember hó 26 an tartotta esküvőjét Gömörpanyiton K u
linyi Rózsává1, Kubinyi Géza volt országgyűlési képvi
selő kedves leányával.

E ljegyiéa Weise Adolf helybeli kereskedő ked
ves és szeretetreméltó leánya: Anna ma, (január 5 én) 
tartja eljegyzését Dr. Vas Emil pétervásári Ügyvéddel.

Esküvő. Marton István, a helybeli egyesült prot. 
főgimnázium jeles képzettségű fiatal tanára folyó hó 2 an 
tartotta esküvőjét Késmárkon Loysch Írónkéval, Loysch 
Ödön főgimn. igazgató bájos és müveit nővérével.

Vissgálat. Dr. Huffy Fal miniszteri tanácsos, 
az állami gyermekmenhelyek országos felügyelője decz. 
hó 29-én varosunkba érkezett s 30—31-én tüzetes vizs
gálatot tartott az allami gyennekmenhely ügykezelése 
felett. A vizsgálatnál a felügyelő mindent rendben talált 
s 31 én elutazott.

Névmagyarosítások Kiskorú Buck Jenő sajó- 
gömöri lakos nevét belügyin, engedéllyel nBartáu-ra 
változtatta. — A m. kir. belügyminiszter megengedte, 
hogy Koren János Gortvakislalud községi lakos vezeték
nevét n Vajdád ra változtathassa.

Halálosás. Serkében deczember hó 29 én balt 
meg Gömöry János földbirtokos 95 éves korában. Az 
elhunyt a régi idők. egyik tiszta és érdemes alakja volt 
Gömör Kisbont és több nemes vármegye táblabirája volt 
s Koburg Fülöp berczeg nyugalmazott központi jószág
kormányzója ki hosszú ideig élt Becsben, s a berczegi 
család kedvencze volt s mint a berczeg titkos tanácsosa 
működött bosszú időn keresztül. A III. oszt. vaskorona- 
reod s a Ferencz József re;:d lovagja volt s a Szász 
Ernesztin házirend nagykeresztjét is megkapta sikeres 
munkássága elismeréséül. Mikor nyugalomba vonult, vár
megyénk közéletében is szerepelt néhány évig s gyakran 
láttuk a megyei közgyűlés termében, tevékeny részt véve 
a megyei köiügyek intézésében. A bolgár lejedelem gö
möri tartózkodása alkalmával többször meglátogatta az 
utóbbi években csendes risszavonultságban élő tisztes 
öreg urat, ki boldog házassága 49 ik s életének 95-ik 
évében rövid szenvedés után halt meg. Temetése deczem
ber bó 31 én nagy részvét mellett ment végbe Serkében. 
A ravatal felett Gyiirky Pál fódsperes tartott megható 
gyászbeszédet, mely után a családi sírboltban helyezték 
örök nyugalomra a tisztes öreg ur hült tetemeit. A csa
lád a következő jelentést adta ki: „Gömöry Jánosné szül. 
Ragályi Rozália, gyermekei: Gömöry G.zella, Gömöry 
Oiivier és neje Marótby Margit és Gömöry Oktávia meg
szomorodott szívvel jelentik, hogy férje, illetve apjuk és 
testvére Gömöry János Gömör Kishont és több nemes 
vármegye táblabirája. Szász Coburg Gotbai Fülöp her- 
czeg nyug. vezérigazgatója, az uralkodó Szász Coburg 
Gotbai herczeg titkos tanácsosa, a cs. és kir. III. oszt. 
vaskorona rend tulajdonosa, a cs. és kir. Ferencz József- 
rend lovagja, a Szász Ernesztin házirend nagykeresztese 
folyó év deczember hó 29-én élete 95-ik, boldog házas
sága 49-ik évében rövid szenvedés után elhunyt. — A 
boldogult földi tetemei az evangélikus ágostai hitvallás 
szertartásai szerint fognak folyó év deczember bó 31-én 
délután 2 órakor a serkei sirkertben örök nyugalomra 
helyeztetni. Áldás és béke hamvaira 1 — Serke, 1907. 
deczember 30.“

Korcsolyásó egylet gyűlése A korcsolyázó
egylet választmánya f. hó 2-án dr. Kálniczky Géza 
elnöklete alatt ülést tartott, melyen sajnálattal vették tu
domásul, bogy Sealó Elemér pénztárnok állásáról lekö- 
szönt. A választmány megválasztotta Sipos Bélát pénz

tárnokká. A rendes évi közgyűlés határnapjául január 
bó 12-ét tűzték ki.

Eljegyiéa. Balázs Lajos városunk szülötte, s 
főgimnáziumunk egykori jeles növendéke, íelsőlövói tanár 
eljegyezte Fleck Paulát.

Gyógyszertár átvétel. A Liszka örökösök tu
lajdonát képező helybeli gyógyszertárt — melyet eddig 
Kishonthy Juzset bérelt — folyó évi január bó 1 étöl 
Deutsch Barna okleveles gyógyszerész vette bérbe 3 évre. 
A fiatal gyógyszerész már meg is kezdte működését.

A kaszinó választmánya múlt vasárnap, de
czember hó 29 ón K ulinyi Aladar elnöklete alatt ülést 
tartott, melyen az elnök kegyelete« szavakkal emlékezett 
meg a választmány kiváló, erdemes tagja: Fálry  János 
kir. tanácsos, múzeumi igazgató elhunytaról, s elhatá
rozta a választmány, hogy részvétét jegyzőkönyvileg fe
jezi ki, az elhunyt végtisztosségén testületileg jelenik 
meg. A számvizsgálattal a mull évi bizottság bízatott 
meg. Zachar Gusztáv pénzlarnok és Medveczky Sándor 
igazgató tettek még több előterjesztést, melyek a köz
gyűlés elé fognak kerülni.

Halálozások. Bérczy Kálmán megyei árvaszéki 
ülnököt és csaladját mély gyászba borította 6 hónapos 
Zoltánka nevű kis fiának deczember ho 30 au bekövetke
zett elhunyta. Folyó ho 1-én temették. — Szűcs György 
ev. rét. kantort és nejét színen gyász sújtotta le, ameny- 
nyibeu Ferencz nevű 10 hónapos kis fia deczember 31-eu 
meghalt. Folyó hó 2-án temették. A mélyen sújtott 
szülök iránt általános a részvét.

Utóállitás. A rendes havi katonai utóállitás teg
nap folyt le Bornemisza alispán elnöklete alatt a vár
megyeházán.

Mütanrendöri bejárát. A Rónapatak és Ratkó- 
szuba községek határában épített drótkötél és görpalya 
mütanrendöri bejárása folyó bó 15 en fog megtartatni.

Uj segódjegyzöi állások. A m. kir. belügy
miniszter megengedte, hogy K.H.-Váralja, Rimatamas- 
iala és Bánréve községek körjegyzői hivatalánál uj segód
jegyzöi állások rendszeresítessenek.

Mulatság. Tornaija és vidéke ifjúsága tánczestélyt 
rendez folyó bo 18 an az ottani „Fehér ló“ szálloda 
nagytermében. A rendezőség oly ügyesen van össze
állítva, hogy törekvésüket csak siker íogja koronázni és 
az estély bizonyára jól fog sikerülni.

Vadászat. A rimamurány-salgótarjáni vasmű 
részvénytársaság rimóczai és szelczei erdőségeiben ma 
kezdődött a barom napra tervezett nagy vadászat. A 
vadászatra több magasabb rangú vendeg is érkezett, kik 
szép eredménynek néznek elebe, mert a jól gondozott 
területen sok a vaddisznó és valószínűleg, ha meg nem 
vonult aludni, medve is fog puska végre kerülni.

F e lo lv a sá s .  Mint mar előzőleg jeleztük, a rima- 
szombati kaszinóban folyó bó 12-en tartja Hanvay Zol
tán felolvasását. A felolvasást nagy- érdeklődéssel varja 
a közönség.

Hercsegi vadászat. Fülöp Szász Colurg kir. 
herczeg tolyo ho 10 eu érkezik nagy kerettel Biiog- 
várra. hol több napra terjedő nagy vadászatok lesznek. 
Ennek betejeztével a lőuri tarsasag két nap még a ger- 
uyői és ipoiyooki pagonyéiban íog vadászni rokakra, 
hol azok most nagy szambán tenyésznek.

Magyar ipar dicsősége. Lapunk kiadója évek 
bosszú sora óta taradozott azon, hogy a nyomtatványok 
minél gyorsabban készüljenek el s e ezélbol beszerzett 
nagy áldozatok arán egy nagy gépét is. Most, hogy az 
uj helyiségbe átköltözött, itt a villamos aramot bevezet
tette, első teendője az volt, hogy villamos hajtó erőre 
rendezkedjek be. A konzervgyár utján még május ho 
középén megrendelte a drága motort, melynek beállítá
sára és felszerelésére a Ganz gyár tiz heti időt kötött 
ki. Mindnyájan örvendeztünk, hogy augusztus elejen 
már a villamos motor fogja hajtani a nagy gépet s a 
lap előállítása gyorsan es az eddiginél sokkal könnyebben 
fog menni. De ember tervez — a Ganz-gyár végez. 
Mintegy 2—3 hót előtt, tehát deczember közepén — a 
kikötött időnél négy hónappal később — megérkezett 
a motor, — felszerelés nélkül. Es lapunk kiadója varja, 
— egyre várja, hogy mikor lesz már végre valahara ké
szen a Lueza-székeként késlekedő motor. Hallatlan és 
cs&kuem hihetetlen, hogy egy iparvállalat modern tech
nikai felszereléséhez csaknem háromnegyed év szüksé
geltessék, s ez a mulasztás cseppet sem válik dicsőségére 
a hires Ganz gyárnak, mely — úgy látjuk — nem 
sokat törődik az ilyen dolgokkal. Tudomásunk van róla, 
hogy egy nagy gyar-vállalatnak köteles volt a Ganz-gyar 
jelentékeny bánatpénzt fizetni a berendezés késlekedése 
miatt; s czélszerü volna, ha a konzervgyár, mely az 
ügyieteket közvetíti, hasonló esetekben szintén kikötne 
nagyobb összegű bánatpénzt. Akkor talau sikeresebb 
volna az eljárás! Mert az is különös dolog volt, ami a 
villamos favágó gép beállításával történt. Megírtuk az 
újságban meg novemberben az igazgatósághoz érkezett 
jelentés alapjan, hogy két bet alatt a készülék itt lesz, 
úgy, hogy a télre való íasztiksegiet [elvágását mindenütt 
olcsón, legfeljebb 1 koronáért, togja eazkozöltetni a kon
zervgyár villamos osztálya. Ürült a közönség, hogy nem 
lesz majd baja az arakat horribilis mértekben emelő 
részeges favágókkal. S mi iett a vége? A tél beköszön
tött, a hó leesett, november—deczember elmúlt, s a gép 
és felszerelése sehol sem volt látható, ügy bálijuk, hogy 
a felszerelés megérkezett, de a gép nem, úgy, hogy a 
favágásról már e télen nem beszelhetünk. De most mar 
nincs is szükség rá jövő télig, mert akik igénybe vennék 
a gépet, azok már el vannak látva e télre tavai. Ilyen 
dolgokkal kedveskedik nekünk a Ganz-gyár!

Mosgó fónykép-flsinház. A lefolyt héten né
hány napon át a „Három Rozsa“ nagytermében Kiss 
Árpád csinos mozgoíényképeket mutatott be. A közönség 
nem nagy érdeklődést tanúsított, s e miatt a vállalkozás 
dugába dőlt, s a tulajdouos folyó hó 2-án el is távozott 
városunkból, nem a legkellemesebb emlekeket vive ma
gával.

A Fala rosssa Hangonyon. Vidám élet 
zavarta meg a küíömben csendes barkó falu Hitigouy 
magányát a most lefolyt karácsonyi ünnepek alatt. A 
hangonyi rom. katb. Olvasókör műkedvelő tagjai építendő 
házuk javára Karácsony másod napján az iskola helyi
ségében igen sikerült színi előadást rendeztek. Színre



került a „Falu rossza“ czimü népszínmű. Hogy az elő
adás mennyire «ikeiült, legjobban mutatja egyrészről, 
hogy nemcsak a környékből, de még a távolabb vidék
ről is eljött vendégek a legnagyobb elismeréssel nyilat
koztak a szereplők kifogástalan és biztos fellépéséről. 
Különösen tetszett a láuyok arannyal gazdagon díszített 
pruszlikja, néuem asszonyék vastag selyem suhogó szok
nyája, — valamint Göndör Sándor és Feledi Lajos 
drága hímzésekkel ellátott patyolat inge és gatyaja, a 
melyek egyébként családi ereklyeként őriztetnek és 
csakis ily kivételes alkalmakra kerülnek elő a régi tuli- 
pántos láda fenekéről; — de másrészről megállapítja a 
sikert a pénztári eredmény is. Bevétel 220 kor., kiadás 
77 kor., tiszta haszon 143 kor. — Ezen szép, úgy er
kölcsi, mint anyagi siker a két fáradhatatlan rendezőnek 
Gayanetz József tanítónak, ki a szerepek betanításával 
és alakításával és Seabópál Sándor jegyzősegéduek, a 
notázás nagymesterének köszönhető. A közönség nem is 
volt fukar a mindnyájukat megillető elismerés nyilvání
tásában

Járvány. A Váljvölgyén a gyermekek között jár
vány ütött ki ügy tudtuk, hogy a jarásbeli főszolgabíró 
jelentése és véleménye alapiáu az iskolákat 4 hétre be
csukták.

Haláloi tlgásoláa. A likéri kohótelepen folyó 
hó 3 án délelőtt halálos végű szcreuesótlenség történt. 
A telepen tolato mozdony ugyanis, melyet Gulvich Eie 
vezetett. Koczka Mihály munkást elgazolta, úgy bogy a 
szerencsétlen ember szörnyet halt. Az esetet bejelentették 
a bíróságnak, mely folyó hó 4 éu kiszállt a helyszínére a 
törvényszéki bonczolás megejtése czéljából, s a vizsgalat 
megiodittatott

A , Napközi Otthon“ névnapmegváltási ala- 
pitvanyara Terray Istvau 10 koronát; a tolyo kiadásokra 
a K.ma.szombati Takarekpenztar 50 koronát, 1) do Idi 
Pisil, Samuk* 4 koronát, ifj. Lengyel Paine 5 koronát 
adományoztak. Fogadjak halas köszouetemet. Rimaszom
bat, 11*08. januar 3. D r. Marikovszkyné

Újévi köszöntéé megváltása A rimaszom
bati jótékony nOrgy^üUlrt valamint a gomörmegyet köz 
művelődési egyesület rimaszombati koré javara a követ 
kezó adományok folytak be: Samarjav Janos 2 Samar 
jay Jánosi)^* 2 Molnár Jozset 2. Molnár Jozsefné 2, 
lusütons Endre es neje 2 dr. Loeherer Tamásne 2 
dr Loeherer Tamás 2. ldtpsy József 2 dr Kovács 
L&szlo es neje 2, Szabó Elemér és neje 2 dr. Szabó 
Karoly 2. ifj dr lustitoris Eudre 2. dr Baksay D^zső 
es neje 2 L*vai li«»o es neje 2 Hias Sdamou es ne|e 
2. M skoiczy Lajo> 2. Dick Aron es neie 2 Roth G za 
es neje 2 Bauu Zsigmond e« ne|e 2 Siech kamuin^
2 I  get man Adoitne 2 H -k eh Bertalan es neje 2 
Neumann Aimiu es neje 1, ózv. B nao Janosué 1 özv 
Ujüazy T*vadarne 4 dr. Lichtsctiein Adeline 2 tíro 
singer M köd es neie 2. Biksay Jozset 2 K-isZ M és 
neje 2 Szakáll \ luczeuo 1 ítj B itta György 1 Mari 
assy Laszio es neje 2. valaki 1, Krizse Tamás és neje 
2. Gede I?tvanne 2. dr. Riróssy Gyula és neje 2, báró 
Fächer Aruoldue 5, dr. Cz.ner M.ksi és neje 2, B >czkó 
Dauiel és neje 2, Szakad Andorne 2. özv. dr Szabó 
Sarnuué 2. dr. \ eres Samu es ueje 2 dr. Zehery István 
es 2. Süteó l^tvau 2, özv Banhidy Istvánná 2 
dr \\ allent:nyi Dezső es neje 2, Kerekes Duzsó es neje 
2, Roih Lajos es neje 2, Stritzky Arpadne 1. ídb. Gyűr 
ky Paine 2 Pata Lipotne 1, Soosne Gyulay Hennin 2. 
Gaal Emil es neje 2, Kel bay Saudorue 1, Pogány Lt 
vauue I. Fdlep Bem es neje 2, Medveczky Sándor es 
neje 2, Geduly Géza és neje 2 Kubmyi Aladar 2, Ku- 
b;nyi Aiadarne 2 Lengyel György és neje 2. dr. Söld
ner Morne 2, Kohn Aibertne 1, Szombath György és 
ne)- 2, Btk.-ay István 2, Berczy Eiekne 1 Bornemisza 
Ltszlo 2. Bornemisza Laszlone 2, dr. Bleier Leo és 
neje 2 dr. Mesko Miklosue 2, Marikovszky Géza 2 
Marikovszky Gezané 2, Fay Gyula 3 Terray István 2 
Szántó Sándor jegyző (Tiszoicz) 4 kor Us-Zesen befolyt 
147 korona.

Újévi üdvöslet megváltása. A Coburg her 
czegi erdoti-ztek uiiüi eddig, úgy a tolyo éviién is jóté
kony czelu alapra egyenként 5 koronás adományozással 
megváltották az újévi üdvözleteket

Nyugtásás. A rimaszombati polgári olvasókör 
Sylveszter-eati muiatsaganak bevétele volt belépődíjak, 
adományok és felültizetésekból. . . 335 kor. 12 üli.,
K i a d a s a ...............................................127 kor. 50 üli .
M aradvány .......................................... 207 kor. 62 fill,
mely összeghez adományaikkal és felültizetéseikkel hoz
zájárulták: Hlozek Janos 11, Lui 11, id. Rabely M kiós 
3, Szabó Jozset m. 2. Varga Lajos 2, Teleszniczky Ede, 
Simay Imre, Kovács István, Tarjányi Lajos, Istók József,
H ányán Béla, Finkey Ödön, Császár Pál, Krajcsi Ede, 
Székely Lajos, Moinar Mihály, Hlozek István, Ballay 
Ákos, Ragályi Lajos 1 — 1 koronát, Stehlinszky Samu 
40 filler, N N 20 fillér. Fogadjak a nagylelkű adomá
nyozom es felülhzetók. valamint a rendezőség ez utón is 
a polgári olvasókör halas köszönetét — Rimaszombat 
1Ü0S. íanuár 2. 1 arya István, pénztáros.

Újévi megváltás czimen az ipartestületi nyug- I 
dijetíyes»ulet javar* halas kös>zön«ttel a következő ado
mányokat vettem át: id Kábely Miklós, dr. Lichtsebein 
Adóit, Diekmann testvérek góznulmi ezeg es Kohutb 
Lajos 2—2 korona; Szabó József in., K-jiuy (jyula 
Braun Z,iginond, Gábris Barnabas, Eugel Adolf.' Ka- 
kottyai Lajos. Bucz Janos, Koreny Pál, Weiez Mauó, 
Soós (iyula, Brodi B rtalan C7«g, Jávorszky László, Iva 
nyik György. \\ cisz David, Szabó Istvau. Haas Salamon. 
Zsulla Kalman. \ arga Lajos, dr. Krausz Gyula, C-ordas 
Lajos, Szoyka Pal, Hollander Lajos, Rischanyi Gyula, 
Benyó László, özv B*-iikó Jánosné dr Cziner Miksa, 
Csintalan Jáuos, G-de István, özv. Mmdszenthy Berta 
lanne, Lofkovics Ferenez. dr. Szabó Karoly es Vielónsz 
Gyula 1— 1 koroua; I) ekman H-rman, Rvkottyai Danó, 
Both Géza, Seidner G^za, Valyi Ferencz. Kobn Adolf, 
Erényi Gjula. Lévai Izsó, Lu-ztig Menyhért, ifj Kihely 
M.klos. Grosmger M ksa. Stolcz Z^igniond, Hekseb Ber
talan. Perecz B-űa K-isz M 60—50 tiller; Dtók József 
40 till., Császár Pál és Sulik Andor 30—30 till., L ptay 
László, Kéval lonacz, Hru.-ka Rezső és Kovács Z^ig
mond 2 0 - 2 0  fid., összesen 40 kor 30 till — Kovács 
István pénzt&ruok.

Mérlegképes könyvelő.
Felsőkereskedelmi iskolát végzett mérlegké

pes könyvelő, perfect magyar-nemet levelező, ki 
a megyében széleskörű ismeretséggel bir. irodai 
alkalmazást keres szerény feltételek mellett.

Elvállal esetleg leltár és mérleg elkészítését is
Szives megkeresések Könyvelő Bátka (Gö 

mörvm.) postarestanle kéretnek.

Almágyi bor.
Tisztelettel értettem a nagyérdemű közönsé

get. miszerint az icM termésű és kiváló jó minő
ségű vált di almágyi uj boraimnak
telt üvegekheni elárisitasát megkezdettem.

1 literes üveg uj bor . . .  . 40 kr.
710 „ „ ó bor . . . .  35 kr
Üvegre betét kü lön ..................... 5 kr.
Tisztelettel B E N 7 Ó  B É L A

1

Hirdetmény.
7950/P. — 1907. sz — Hivatalosan közhírré 

tétetik, hogy dr. Kubinyi János újonnan 
kinevezett nagyröc/'-i kir közjegyző hivatalos 
működését Nagyróczén 1907. évi deczember hó 
24 én megkezdte.

Rimaszombati kir törvényszék 1907 évi 
deczember hó 23 án.

Knbinyi Aladár, Smál Gyula,
kir. tsz^ki plnök k'r. t«zéki jegyző.

mmmm

Kiadó üzlethelyiség.
N y u a ty a n ,  a bglorgalmasabb helyen egy üzlet 
helyi-ég — mely rŐlös fűszer- és vegyes árukra 
k^lió állványokkal van berendezve — hoi?á tartozó 
raktárakkal és laká al mérsékelt áron kiadó — 
ErtHkezm lehet: Tfik&ca J á n o e a a l  Nyújtván 
1-3

V K? *1

E L A D Ó  H Á Z .
R ó z s a - u t c z a  8 ., illetve K o h a r y - u io z a  9
számú ház udvarában egy ház, a hozzá tartozó 

mellékhelyiségekkel szabad kézből eladó.
Felvilágosítás e lap kiadóhivatalában nyerhető.

Kiadó lakás és bolt, 
eladó házak.

Andrassy utcza 1-só 52amu hazbau földszint, 
egy szép, egészséges laká« mellékhelyiségekkel és 
k é t  b o l t  f ü a i e r k e i e t k e d ó *  éu t ő z s d é n e k
igen alkalma«, azonnal bérbe vehetők.

Ugyszinteu a Kos^uth-uteza 41. számú ház 
szép udvarral és rendezett kerttel eladó. — Venni 
vagy bérelni szándékozók értekezhetnek A n d r á s i  
1—* L á s s l ó  f é n y k é p é s s z e l .

0 
0  
0
©
00

0  
0  
©  
0

. . ©000©000®00§0000QQ00®

BÚTO R.
A legjobb készitményü, szilárd bútorok a leg
olcsóbban beszerezhetők Lónárd Sándor 
asztalos-mester uj bútor raktárában 
(Jánosi utcza 22. szám, a régi gimnáziumi 
épületben) Ugyanitt érciutánsatu di«s- 

mü koporsó raktár
4-4

Eladó ház.
Rimaszombat, Kossuth Lajos-utcza 35 az. 
h 4f ,  mely két kényelmes lakásbaI ru^l' kbeiyisé 
írekkel, kerttel és magános udvarral l»ir szabad 
kézből eladó. — Értekezhetni ugyanott R e n t k a  
9—* Jánossal.

Hirdetmény.W
A nasyrőczei takarékpénzlár részv.-társas,:^ 

1908. január hó 1-től az állandó jellegű 
nagyobb betétek kamatlábát ' / „ k a i ;  a köles--1 
kamatlábat 7*, illetve 1%-kal további intézkedé
sig fölemeli.

Nagyrőcze, 1907. deczember hó 23-án.
Az ig a zg a tó sá g
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R A B E L Y  KAROLY
K Ö N Y V K Ö T É SZ E T E

RIMASZOMBAT, Kossuth Lajos-utcza 5. sz.
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Alulírott tisztelettel hozom a nagyérdemű kö 
zönség szives tudomására, hogy a már négy ev óta 
fennálló és a legjobb hírnek örvendő

könyvkötészetemet
mindenfele leguiaLb rendszerű gyepek, d iv a to *  
b e t ű k ,  k ö r z e t e k ,  d i s z i tő  t á r g y a k  stb. \>l
szereltem t^l; miért is a j á n l o m  « p o lg á la tk é s z -  
s e g e m o t  bárkinek a könyvkötészet körébe tartozó 
m u n k á k n a k  p o n to e ,  d i v a t u z e r ü  és sz o l id  
k i v i t e l b e n  v a ló  e lk d s s i te e é re .

Felhívom könyvkötészetemre a vidéki jegyző  
éŝ  t a n í t ó  urak. valamint a k a s z i n ó k ,  o lv a só  
k ö r ö k  és é n e k k a r o k  jóakaratu figyelmét is, 
kérve pártíoga.-ukat.

Itt említem meg és hívom fel a vidék figyel
mét. hogy varmegyénk minden nagyobb helyén 
m e Ejöl®oek o r s z á g o s  v á s á r o k  a l k a l m á 
v a l  a raktáromon levó több mint Ötven k ü lo n -  
böső -fő le  kivitelű i m a  és é n e k e s  k ö n y v e i m 
m e l ;  a melyek a legjutányosabb áron nalam sze- 
rezhetók meg; — ugyanakkor b e k ö t n i  v a ló  
m ü v e k e t  is á t v e s z e k ,  miáltal a postai küldés 
feleslegessé válik.

A nagyérdemű közönség jóakaratu pártfogását 
ismételten kérve, vagyok kiváló tisztelettel

R A B E L Y  K Á R O L Y ,
Rimaszombat, Kossuth Lajos utcza 5. sz
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Pályázati hirdetmény.
6üt>4. sz. — Góinör-Kishout t. e. vármegye r ma- 

szombati járásához tartozó es D}Ugdijazás folytan i i ié r 
desbe jött rimabanyai körjegyzői álUtra ezennel
pályázatot hirdetek

Felhívom mindazokat, kik ez állást elnyerni óhajt
ják, hogy az 1883 évi 1 t.-ez ü § a, illetve az DJÜO. 
évi XX t cz. 3 §-aban megállapított kepesite-üket itTH- 
7oló okmányokkal felszerelt kérvényükét hozzám 1908 
évi januar hó 20 -&ig feltétlen uyu't^.k be. mert a 
kerubi) beadottakat figyelembe venni nem fognm 

Javadalmaias: 1 Tőrzatizetes . . . .  1600 kor.
2 Lakbér...............................300
3 Fuvar és napidij átalány 100 
4. Irodai atalauy . . . 
ö Küldöncz tartási dij .

A küldönezdijért tartozik a hivatalos 
községek biráihoz kiküldeni.

A választást 1908 évi január hó 23-án délelőtt 8 
órakor fogom Rimabanya községházánál megejteni.

Nyustya, 1907. évi deczember hó 24-éu 
2 o M f.r iáaay ,  főszoleabir-

42 .
188 94 r
leveleket s
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mr V E N D É G L Ő  Á T V É T E L .
Aloiirott legmélyebb tisztelettel tudatom a n. érd. közönséggel, hogy Rimaszombatban a

H árom  R ó zsa 44 szállodát9 9 9
kávéházat és étterm et

is január 1-tol sajat kezelésembe átvettem és igyekezni foguk, hogy nagyobb városokban
szerzett tapasztalataim alapian ezt az egykor johirü vendégfogadót ismét kedvessé, il- 
letve a kö/ön8Óg kedves helyeve tegyem.

Kitűnő italokról, va.amint jó magyar konyháról már eleve gondoskodtam és 
minden törekvésem oda irányul, hogy figyelmes es előzékeny kiszolgálással, valamint 
az arak jutanyosságával, ugysziuten a szobák tisztaságával a közönség me^elegedeset 
kiérdemeljem Havi előfizetőket, esetleg házhoz való kihordásra már most előjegyzésbe 
elfogadok s hiszem, hogy „közös konyhára“ nem leend szükség.
mat . Tisztelettel kérem a nagyérdemű közönséget, hogy kegyes pártfogásukkal enge- 
met vállalkozásomban támogatni szíveskedjenek.

Tisztelettel RódoSÍ IgllÓCZ, szállodás.
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Rimaszombat, 1908. Njymatott R A B E L Y  M I K L Ó S  könyvnyomdájában.'




